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PROCESBESCHRIJVING TOELAATBAARHEIDSVERKLARING
[bookmark: _GoBack]Binnen het samenwerkingsverband PO2403 wordt er gewerkt volgens de principes van handelingsgericht werken. Onderwijsbehoeften van het kind staan centraal. De scholen zijn ingericht met een ondersteuningsteam waarbinnen deze behoeften nader in kaart gebracht worden en er een afwegingsproces plaatsvindt over welk aanbod passend is bij de ondersteuningsvraag van het kind, de ouders en de school. Hiertoe zijn de ondersteuningsteams ingericht met deskundigen in de vorm van een psycholoog/orthopedagoog, schoolmaatschappelijk werker en jeugdverpleegkundige op verzoek de jeugdarts. Allen wettelijk bepaalde deskundigen in het kader van het aanvragen van een toelaatbaarheidsverklaring.

Indien de basisondersteuning[footnoteRef:1] binnen het reguliere basisonderwijs wordt overschreden dan vraagt het bevoegd gezag van de school een toelaatbaarheidsverklaring aan bij het samenwerkingsverband. De aanvraag wordt na overeenstemming met de ouders ingediend via Digidoor Zorg. Hiertoe worden er in ieder geval twee deskundigenadviezen door wettelijk bepaalde deskundigen en het ontwikkelingsperspectief aangeleverd. [1:  Zie de onderlegger basisondersteuning voor een beschrijving van de beschikbare kennis, kunde en voorwaarden waaraan het reguliere basisonderwijs aan moeten voldoen.
] 


Bij het aanvragen van een toelaatbaarheidsverklaring worden de onderwijsbehoeften van het kind beschreven op de vijf velden van ondersteuning, te weten: 
1. Hoeveel extra tijd en aandacht is er nodig?
2. Welke materialen en methoden sluiten aan bij de onderwijsbehoeften van het kind
3. Welke fysieke ruimtelijke omgeving is er nodig?
4. Welke expertise is er nodig?
5. Hoe moet de samenwerking met betrokken instanties eruitzien? 

Op basis van deze beschrijving en het ontwikkelingsperspectief wordt er bij het samenwerkingsverband gekeken naar een match tussen de vraag en het best passende onderwijsaanbod zoals omschreven in de schoolondersteuningsprofielen van de scholen voor speciaal (basis) onderwijs. Hierbij wordt gebruik gemaakt van contra-expertise van een derde partij indien nodig. 

Bij het matchen van ondersteuningsvraag en onderwijsaanbod staan drie basisvragen centraal:
· Welk didactisch maatwerk kan de school bieden?
· Welk pedagogisch maatwerk kan de school bieden?
· Kan de school inspelen op de leerstijl van het kind?

In de toelaatbaarheidsverklaring wordt gemotiveerd aangegeven welk aanbod past bij de beschreven vraag. Hierbij wordt tevens aangegeven wat de duur is voor de plaatsing (kortdurend, langdurend met een heroverweging binnen twee jaar of tot het einde van de basisschoolperiode) en wat de doelen zijn voor plaatsing. Bij een toelaatbaarheidsverklaring met een duur tot twee jaar wordt ervan uit gegaan dat het kind na deze periode weer teruggeplaatst kan worden naar het reguliere basisonderwijs. De school van herkomst blijft in dit geval betrokken bij de ontwikkeling van het kind binnen het speciaal (basis) onderwijs. De school waar het kind onderwijs volgt vraagt na overeenstemming met ouders en de school van herkomst de toelaatbaarheidsverklaring aan bij het samenwerkingsverband op de reguliere wijze.

De ontvangende school stelt een ontwikkelingsperspectief op waarin de doelen voor het onderwijs worden beschreven. Deze doelen worden jaarlijks geëvalueerd door de school met de ouders. Hierbij wordt bekeken of de toelaatbaarheidsverklaring nog steeds noodzakelijk is of dat er mogelijkheid is tot een terugplaatsing.[footnoteRef:2] [2:  Zie ook het protocol terugplaatsing	] 
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Bovenstaande procedure impliceert dat er geen absolute criteria zijn voor het bepalen van de bekostigingscategorie voor de toelaatbaarheid. De beschreven onderwijsbehoeften van kind het op de vijf velden van ondersteuning staan centraal.  In grote lijnen zien we de volgende match tussen vraag en aanbod:

Wanneer TLV SBO
Het gaat om kinderen met een duidelijke cognitieve ondersteuningsbehoefte. Vaak is er sprake van bijkomende specifieke onderwijsbehoeften op het gebied van de sociaal emotionele ontwikkeling en/ of de sociale ontwikkeling. 

Wanneer TLV-categorie I
Kinderen met ernstige psychiatrische problematiek, langdurig zieke kinderen (LZK) of zeer moeilijk lerende kinderen (ZML) waarbij de ondersteuningsbehoefte het aanbod vanuit het reguliere basisonderwijs en het speciaal basisonderwijs overschrijdt in de vorm van meer tijd en aandacht, specialistische materialen, een aangepaste fysieke onderwijsomgeving, de aanwezige expertise en samenwerking met jeugdzorginstanties.

Wanneer TLV afgeven categorie II 
Kinderen met specifieke onderwijsbehoeften als gevolg van een motorische beperking, leerachterstanden of structureel verzuim en een zeer geringe zelfredzaamheid. Dit zijn kinderen die extra tijd en aandacht nodig hebben bij algemene dagelijkse levensverrichtingen (ADL) en bij voor onderwijs voorwaardelijke fijn motorische vaardigheden en handelingen. Kinderen die sterk afhankelijk zijn van volwassenen zowel in pedagogisch als in didactisch opzicht.

Wanneer TLV afgeven categorie III
Dit zijn kinderen met zeer specifieke onderwijsbehoeften als gevolg van een laag ontwikkelingsperspectief ten gevolge van een ernstige verstandelijke beperking (IQ<35 of tussen de 35 en 55) vaak in combinatie met een zeer grote ondersteuningsvraag op het gebied van gedrag en ernstige sensomotorische problematiek (zoals het ontbreken van spraak, bijna niet kunnen zitten/staan) waarbij het reguliere zmlk-onderwijs onvoldoende kan bieden.
Het zijn kinderen die zeer intensieve en individuele ondersteuning behoeven om deel te kunnen nemen aan het onderwijsproces. 

Kinderen met lichte verstandelijke beperking (50<IQ<70) en een ernstige en complexe lichamelijke beperkingen en/of geringe zelfredzaamheid alsmede bij kinderen die instromen vanuit een voorschoolse voorziening zullen nader beoordeeld worden aan de hand van aangeleverde documentatie en medische deskundigheid. Als SWV 2403 streven we naar de meest licht passende voorziening thuis nabij. Op basis van deze overwegingen kunnen deze kinderen in aanmerking komen voor een categorie I of III bekostiging of een onderwijszorgarrangement in samenwerking met de gemeente.  

EMB-leerlingen
Om bureaucratie te voorkomen worden deze leerlingen altijd beschikt voor de duur van hun basisschoolperiode, conform de motie Elias. Voor leerlingen met een ernstig meervoudige beperking is de procedure voor het aanvragen van een toelaatbaarheidsverklaring overeenkomstig het aanvragen van een TLV SO categorie 3. Het zal op grond van het ontwikkelingsperspectief en het deskundigenadvies beschouwd worden als een hamerstuk. 
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