Indicatiecriteria extra middelen cluster 1
Inzet: een eenduidige regeling voor Visio en Bartiméus, dat wil zeggen voor heel cluster 1, betreffende de toekenning van extra middelen.

Niet elke geïndiceerde leerling uit het basis- of voortgezet onderwijs heeft het maximale budget uit de cluster-1 gelden nodig. De bedragen zullen worden gestaffeld.
Het systeem van staffelen wordt vastgelegd in een regeling die door cluster 1 wordt vastgesteld. Vervolgens wordt de regeling voorgelegd aan de sectorraden PO en VO. 

Voor de indicatiestelling voor cluster 1 is van belang: 

· oogheelkundige criteria

· onderwijsbeperking en onderwijsbehoeften
· handelingsverlegenheid/ vragen van school

· vragen van ouders

Voorstel oogheelkundige indicatiecriteria extra middelen cluster 1:

Er zijn 4 pakketten met extra middelen: zeer intensief, intensief, standaard en licht. 
	Visus
 
	Pakket extra middelen

	Visus veraf ≤0.05 en/of

Gezichtsveld ≤ 10°
	zeer intensief

	Visus veraf >0.05-≤0.1 
	intensief 

	Visus veraf >0.1-≤0.3

En/of visus nabij ≤0.25

	standaard 

	Visus veraf >0.3-≤0.5
	licht 



Er wordt een indicatie afgegeven bij toelating. Deze indicatie wordt opnieuw beoordeeld bij herindicatie, nl: in groep 2 en in groep 8 van het basisonderwijs en in het examenjaar van het voortgezet onderwijs.
Als er sprake is van een stabiele oogheelkundige aandoening, wordt een indicatie afgegeven voor een volledige indicatietermijn (dus: kleuterperiode, basisschoolperiode, of voortgezet onderwijs). Als het beeld niet stabiel is, volgt een indicatie voor een kortere periode. Na afloop van deze periode wordt de indicatie opnieuw beoordeeld in de CVO.

De mogelijkheid van het bieden van consultatie blijft, daar is geen pakket aan verbonden.

Bij een visus van >0.3-0.5 wordt een licht pakket toegekend. Het toekennen van een AOB-arrangement is mogelijk
. De leerling wordt in dat  geval ingeschreven bij de AOB.

Kinderen kunnen in aanmerking komen voor een zwaarder pakket bij:

· een leesvisus die binnen de grenzen van een zwaardere categorie valt 
· ernstige gezichtsveldproblemen

· ernstige oogbewegingsstoornissen

· objectiveerbare stoornissen in de hogere visuele functies (CVI). 

Uit de CVO-notulen en uit de rapportage ten behoeve van de CVO moet duidelijk worden op welke gronden een zwaarder pakket is toegekend.
Als er sprake is van  CVI en een visus >0.3, volgt een indicatie voor een standaardpakket voor de duur van maximaal 2 jaar. Als na afloop van de indicatieperiode uit onderzoek blijkt dat de  ernst van de CVI stabiel is, kan eventueel een indicatie voor een langere periode worden afgegeven.

Bij twijfel aan CVI worden geen extra middelen toegekend. Bezoeken van de AOB’er zijn dan wel mogelijk.  Alternatief: geen AOB-begeleiding en na een vooraf in de CVO afgesproken periode inventariseren of er op school aan de visus gerelateerde problemen zijn ontstaan, dan wel het onderzoek naar CVI herhalen.
Bij een progressieve oogaandoening komt een kind niet meer automatisch in aanmerking voor een pakket, tenzij hij binnen de hiervoor genoemde oogheelkundige criteria valt. 
Bij leerlingen met een conversie/psychogene visusdaling zijn de oogheelkundige gegevens het uitgangspunt voor de toekenning van de extra middelen. De leerling krijgt het pakket met extra middelen, dat aansluit bij de oogheelkundige gegevens. De maximale indicatietermijn is een jaar, daarna volgt herindicatie. Aandachtspunt: oogheelkundige gegevens die in de praktijk niet in een beperking resulteren (denk aan een gemeten gezichtsveldbeperking, die niet naar voren komt in de dagelijkse schoolpraktijk), worden niet meegewogen. Daarnaast bepaalt de CVO hoeveel bezoeken door een AOB’ er mogen worden gebracht. Omdat het bij leerlingen met een conversie vaak gaat om een intensief begeleidingstraject, wordt voorgesteld om bij hen tenminste een medium arrangement (max 8 bezoeken) toe te kennen.

Als er sprake is van hemianopsie, wordt een standaardpakket toegekend, voor de duur van 1 jaar.

Bij congenitale stationaire nachtblindheid (CSNB) is er 

1. Een indicatie op grond van de visus, of
2. Bij visus > 0.3 en participatieproblemen (bijv. een slecht verlichte school),  een indicatie voor een standaardpakket voor ten hoogste twee jaar.  Er zullen echter ook cliënten zijn waar een AOB indicatie niet nodig is. 

Als er bij een kind op het BaO/VO sprake is van complexe problematiek, dan doet de gedragswetenschapper een uitspraak over het relatieve belang van de visuele problematiek in relatie tot de andere (ontwikkelings)problemen.

Belemmeringen voor het volgen van onderwijs die voortkomen uit kindkenmerken die niet onder cluster 1 vallen, of uit omgevingskenmerken (bijv. schoolkenmerken), lijden niet tot een hoger budget. Het bieden van begeleiding op grond van deze kenmerken moet het Samenwerkingsverband uit een ander budget financieren.

Marcel Janssen
� D.w.z.: de lineair gemeten visus.


� D.w.z.: de nabijvisus op zelfgekozen afstand (als de nabijvisus niet is gemeten, wordt uitgegaan van de leesvisus (gemeten met een leeskaart))


� Bestaande uit cursussen, middelen uit depot en toegang tot EduVIP. 


� Indien er sprake is van participatieproblemen, waardoor een onderwijsbeperking ontstaat. Een licht pakket (met of zonder AOB-arrangement) wordt voor een periode van maximaal 2 jaar afgegeven.





